



**СВЯТОЙ  
ДУХ**  
ТВОЙ ЛУЧШИЙ ДРУГ

Д-р. Адриан Роджерс



Пастор, учитель и автор **Адриан Роджерс** познакомил людей по всему миру с любовью Иисуса Христа и повлиял на неисчислимое количество людей, представляя глубокую библейскую истину с такой простотой, что ее может понять пятилетний ребенок, но при этом она все еще находит отклик в сердце 50-летнего человека.

Компания **Love Worth Finding** была основана в 1987 году как вещательное служение Адриан Роджерс и сегодня остается эксклюзивным распространителем его основательного учения. Приобщая людей к его откровенной и неподвластной времени библейской мудрости с помощью таких ресурсов, как книги, видео- и аудиозаписи, цифровой контент и другие средства массовой информации, мы стремимся не только донести надежду на Иисуса до неверующих, но и укрепить и ободрить обычных христиан в их вере.



**Любовь, которую мы жаждем®**

д - р А д р и а н Р о д ж е р с

# СВЯТОЙ ДУХ

ТВОЙ ЛУЧШИЙ ДРУГ

Д-р. Адриан Роджерс

## **ИСТИНА, КОТОРОЙ СТОИТ ПОДЕЛИТЬСЯ**

Следуя последним словам земного наставления Иисуса, обращенным к нам в Евангелии от Матфея 28:19, коллекции *"Любовь, которую стоит найти"* и *"Истина, которой стоит поделиться"* предназначены для использования как в вашем личном росте, так и (что еще важнее) в вашем задании *"идти и делать учеников..."*

**«Бог может использовать вас с тем, что у вас есть, там, где вы находитесь. И Он даст вам все, что для этого нужно».**

Пастор Адриан Роджерс

---

*Эта брошюра создана на основании проповеди Пастор Адриан Роджерс «Святой Дух твой лучший друг» (#2135), доступного в интернете по ссылке ниже.*

[lwf.org/products/the-holy-spirit-your-best-friend-2135](http://lwf.org/products/the-holy-spirit-your-best-friend-2135)

[lwf.org/products/the-incredible-power-of-kingdom-authority-series](http://lwf.org/products/the-incredible-power-of-kingdom-authority-series)



# Святой Дух: твой лучший друг

Самый лучший друг, который у вас есть на этой земле, – это Святой Дух.

Вы скажете: «А я думал, что мой лучший Друг – это Иисус». Это совершенно верно. Самый лучший друг, который у вас есть на этой земле, – это Святой Дух, Который есть Христос в христианине.

Я – личность. Святой Дух – это личность. Вы же не станете говорить обо мне как о неодушевленном предмете. Вы не говорите: «Я слушаю проповедник». Вы говорите: «Я слушаю проповедника». Точно так же Святой Дух является личностью, и мы говорим о Нем так: «Я слушаю Святого Духа».

В этой брошюре я хочу помочь вам познать Святого Духа, полюбить Святого Духа, довериться Святому Духу и поверить Святому Духу, Который живет в вашем сердце. Я хочу, чтобы вы лично познакомились с Ним. И я хочу, чтобы вы отдали Ему царское место в вашем сердце, место, которого Он заслуживает.

В Иоанна 14:15-17 Иисус сказал:

**Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди. И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек, Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет.**

Тот, Кто пребывает с ними, это Тот, Кто будет в них. Кто это? Иисус. Видите ли, Святой Дух – это Христос в христианине.

Иоанна 14:26 говорит следующее:

**Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам.**

Бог Отец и Бог Сын послали Святого Духа, еще одного Утешителя, чтобы занять место Иисуса на этой земле. На самом деле, согласно двадцать шестому стиху, Он приходит во имя Иисуса.

И Святой Дух должен быть для нас тем, кем Он был для учеников после вознесения Иисуса – кем был для них Сам Иисус, когда Он был во плоти здесь, на этой земле.

---

**Святой Дух должен быть для нас тем, кем Сам Иисус был для учеников, когда Он был во плоти здесь, на этой земле**

---

Иисус ходил с ними; Он разговаривал с ними; Он общался с ними; Он руководил ими; Он говорил им, что делать, и Он защищал их. Он сказал: «Я ухожу, но пошлю другого занять Мое место, ходить с вами, говорить с вами, направлять вас, наставлять вас, дружить с вами и быть с вами».

В греческом языке есть два слова для обозначения слова «другой» – аллос и аллелон. «Другой» может быть «чем-то другого рода». Например, если у вас был велосипед, и вы купили машину, – это другой вид транспорта. Однако если вы купите еще один велосипед, точно такой же, как первый, то у вас будет другой предмет, относящийся к этому же виду транспорта.

Когда Иисус сказал: «Я пошлю вам другого Утешителя», Он использовал слово «аллос», которое означает «другой такого же рода». Другими словами, «Я пошлю Кого-то подобного Мне занять Мое место».

Итак, Святой Дух должен быть для нас в этот период жизни на земле тем же, чем Иисус во плоти был для учеников, когда Он был здесь. Святой Дух занял место Иисуса на Земле. Поэтому теперь мы должны относиться к Нему так, как мы относились бы к Иисусу, если бы Иисус был здесь во плоти. И я, конечно, знаю, как бы вы чтили и почитали Господа Иисуса. Итак, не обращайтесь плохо со своим лучшим другом, Святым Духом.



# Служение Святого Духа

## СВЯТОЙ ДУХ ОБЛИЧАЕТ НАС

Святой Дух служит нам разными способами. Прежде всего, что делает Святой Дух, чтобы помочь нам спастись? Он обличает нас во грехе.

В Евангелии от Иоанна 16:7 Иисус сказал: «Но Я истину говорю вам: лучше для вас, чтобы Я пошел; ибо, если Я не пойду, Утешитель не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам».

Вы бы предпочли жить в те времена, когда Иисус был здесь во плоти, или вы предпочли бы жить, когда Иисус находится на небесах? Будьте осторожны! Иисус сказал, что для нас лучше, когда Он на небесах, а Святой Дух здесь. Вот что означает слово «лучше». Оно означает: «целесообразнее для достижения определенной цели в данных обстоятельствах». Он сказал:

**...если Я не пойду, Утешитель не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам, и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде: о грехе, что не веруют в Меня...**

(Иоанна 16:7-9).

Без обличающей силы Святого Духа вы бы никогда не осознали свою нужду в Спасителе. Ни один человек не захочет отказаться от своего греха и по-настоящему отвернуться от этого мира в искреннем покаянии. Человек делает это только тогда, когда Святой Дух Божий убеждает его во вредоносности и адской сущности греха, только тогда, когда Святой Дух обличает его в том, что он находится под проклятием Божиим, что он обречен и отправляется в ад.

Однажды я услышал, как один человек сказал очень глупую вещь. Он говорил о росте церкви. Он сказал: «Я никогда не проповедую о грехе. Не нужно говорить людям, что они грешники. Они и так это знают».

---

**Только Святой Дух Божий  
может обличить человека  
во грехе.**

---

Нет, они не знают. Они думают, что поступили неправильно; они думают, что вели себя нехорошо; но они не знают, что они грешники. Только Святой Дух Божий может обличить человека во грехе. Есть разница между признанием проступка и обличением в грехе. Если у вас когда-либо было такое обличение в грехе, вы знаете, что это такое. И я скажу вам, Кто это сделал. Вас обличил в грехе не какой-то проповедник. Это Святой Дух Божий положил Свой перст на ваше сердце

## **СВЯТОЙ ДУХ ПРИВЛЕКАЕТ НАС**

Святой Дух Божий не только обличает заблудших грешников в их грехах. Святой Дух Божий приводит грешников к Иисусу Христу.

Иисус сказал в Иоанна 6:44: **«Никто не может прийти ко Мне, если не привлечет его Отец, пославший Меня...»**

Думаете, это была ваша идея прийти к Нему? О, нет. Вы бежали от Него. Если бы Он не вернул вас на путь истины, вы бы никогда не были спасены.

В сфере роста церкви есть люди, которые проводят служения для «искателей». Они говорят, что церковь должна быть чуткой ко всем тем людям, которые ищут Господа. Истина в том, что никто из них не ищет Господа. Он ищет их.

Если вы хотите быть чуткими к кому-то, вам лучше быть чутким к Тому, Кто ищет грешника, то есть, к Святому Духу Божьему. Вместо того, чтобы угождать грешникам, нам лучше угождать Святому Духу, потому что мы зависим от Святого Духа Божьего, Который Один способен взять то, что мы говорим, и обличить людей во грехе.

Мы бы никогда не пришли к Нему, если бы Он не привлек нас, не привел и не научил нас. Разве это не так? **«...нет ищущего Бога»** (Римлянам 3:11).

## **СВЯТОЙ ДУХ УЧИТ НАС**

Вот еще кое-что, что делает Святой Дух Божий, когда вы спасаетесь. Он дает вам понимание, чтобы вы могли понять Евангелие.

Я читал в книге Деяний о женщине по имени Лидия. Апостол Павел нашел Лидию и поделился с ней Евангелием Христовым. Что привело Лидию к пониманию Евангелия? В Деяниях 16:14 говорится: **«И одна женщина из города Фиатир, именем Лидия, торговавшая багрянницею, чтущая Бога, слушала; и Господь отверз сердце ее...»**

Вот почему я встаю на колени и молюсь перед проповедью. Я молюсь: «Господь, нужно, чтобы Ты открыл их сердца».

Подумайте о служении, на котором вы стали свидетелем того, как люди пришли к Иисусу. Кто это сделал? Это был хор? Или, может быть, проповедник? Было ли это чье-то теплое приветствие? Нет. Святой Дух Божий открыл сердца людей, чтобы они могли понять Евангелие.

---

**Человек без Святого Духа  
не может понимать  
духовные вещи.  
С тем же успехом  
вы можете ожидать,  
что ваша собака поймет оперу.**

---

Человек без Святого Духа не может понимать духовные вещи. С тем же успехом вы можете ожидать, что ваша собака поймет оперу. В Первом Коринфянам 2:14 говорится: «Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно.»

Именно Святой Дух Божий обличает вас во грехе. Именно Святой Дух Божий привлекает вас к Иисусу Христу. Именно Святой Дух Божий открывает ваше сердце и дает вам понимание. Мы так зависим от Святого Духа Божьего в евангелизации.

## **СВЯТОЙ ДУХ ЗАПЕЧАТЛЕВАЕТ НАС**

Служение Святого Духа не прекращается после того, как мы с вами получаем спасение. Первое, что Он делает, когда вы отдаете свое сердце Иисусу, – Он запечатлевает вас в Теле Христовом.

В Ефесянам 1:13 говорится о Нем:

**В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатлены обетованным Святым Духом.**

Библия говорит в Есфири 8:8: **«...ибо письма, написанного от имени царя и скрепленного перстнем царским, нельзя изменить».** Печать была знаком владения и завершенной сделки. Когда вы получаете спасение, на вас ставят подпись, печать, и вы освобождаетесь Святым Духом Божьим.

Мне нравится то, что сказал Павел во 2 Тимофею 2:19: **«Но твердое основание Божие стоит, имея печать сию: познал Господь Своих...»** Бог ставит на нас Свою печать. Мы принадлежим Ему.

## **СВЯТОЙ ДУХ ОБИТАЕТ В НАС**

После того как мы спасаемся, Святой Дух Божий не только запечатлевает нас в теле Христовом; Он приходит, чтобы вселиться в наши тела. Он поселяется в нас.

В 1 Коринфянам 6:19-20 Павел поражен тем, что люди этого не знали. Он говорит:

**Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святаго Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои?**

**Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии.**

Иногда люди думают, что святилище – это помещение церкви. Они говорят: «Господь во святом храме Своем. Да молчит пред Ним вся земля. Это святилище».

Церковь не является святилищем. Это сарай для овец. Конечно, нам не следует злоупотреблять зданием церкви, потому что оно посвящено Богу. Но иногда у людей возникает представление, что Бог обитает в рукотворных храмах.

---

**Когда вы спасаетесь,  
каждое место становится  
святым.  
Вы храм Святого Духа  
Божия.**

---

Когда вы спасаетесь, каждое место становится святым. Каждый день – святой день. Хотите знать, где находится храм? Он в вас. Вы храм Святого Духа Божия. Вы не принадлежите себе. Вы были выкуплены бесценной кровью Иисуса Христа. Вы должны прославлять Бога в своем теле.

## **СВЯТОЙ ДУХ УТЕШАЕТ НАС**

Как только Святой Дух запечатлевает вас в теле Христа и вселяется в вас, Он сопровождает вас по жизни. И когда у вас возникает душевная боль, слезы или печаль, Он дает вам утешение, которое никто другой дать не может.

В Евангелии от Иоанна 14:16 Иисус сказал:  
**«И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя,  
да пребудет с вами вовек».**

Греческое слово «Утешитель» – параклет. Это означает, что кто-то встает рядом с вами, чтобы помочь вам, утешить вас.

**«...Духа истины, Которого мир не может  
принять, потому что не видит Его и не знает Его;  
а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас  
будет»** (ст. 17). Иисус говорит: «Я говорю о Себе, и Я  
буду в вас. Я буду в вас через Святого Духа».

---

**Я видел, как Святой Дух делает то,  
чего не может сделать ни психолог,  
ни консультант, ни хороший друг.  
Он дает сверхъестественное утешение**

---

Вы когда-нибудь чувствовали такое утешение? Я много раз был на кладбище. Я много раз был в больничной палате. Я был в ситуациях, когда жизнь людей была разрушена. И я видел, как Святой Дух Божий делает то, чего не может сделать ни психолог, ни консультант, ни хороший друг. Он дает сверхъестественное утешение.

## **СВЯТОЙ ДУХ ВЕДЕТ НАС**

Святой Дух не только утешает вас. Он также сопровождает и направляет вас. Вам не придется блуждать в темноте, как корабль без мачты, без паруса, без компаса и без руля в темную и бурную ночь. Нет! Святой Дух ведет вас.

Библия говорит в Иоанна 14:26:

**Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам.**

Иоанна 16:13 говорит:

**Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам.**

Вам не нужно жить во тьме, идти, спотыкаясь. Вы можете ходить во свете, поскольку Святой Дух Божий дает вам понимание, направляет вас, учит вас, наставляет вас и ведет вас через этот мир

## **СВЯТОЙ ДУХ ДАЕТ НАМ СИЛЫ**

Святой Дух не только направляет нас; Он хочет дать вам силу для служения. Я слышал, как люди говорили: «Я никто. Я просто служу Богу, как могу, простенько, по-старинке». Хочется крикнуть: «Хватит! Остановитесь! Он не хочет, чтобы вы служили Ему своими силами по старинке. Он хочет, чтобы вы служили Ему Его силой!»

В Деяниях 1:8 говорится: **«но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями...»** Благодарите Бога за силу Святого Духа Божьего, которая дает нам силу творить так много всего.

Что делает Святой Дух Божий? Он помогает нам молиться, молиться с силой. Он – Дух молитвы и ходатайства. Римлянам 8:26 говорит нам: **«...ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными».**

Обратите внимание, что в этом стихе в синодальном переводе Библии говорится: «Сам Дух». Это еще одна деталь, указывающая на то, что Дух – это личность: **«Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными».** Святой Дух – это личность.



# Плохое обращение со СВЯТЫМ ДУХОМ

Теперь, рассказав о служении Святого Духа, я хочу упомянуть три тяжелейших греха против Святого Духа. И если вы вспомните, какая это чудесная Личность, и все, что Он делает для нас, вы сможете понять, почему эти грехи тяжелейшие.

## СВЯТОМУ ДУХУ МОЖНО УПОРНО ПРОТИВИТЬСЯ

Прочтите Деяния 7:51. Люди злятся на Стефана, потому что он проповедует Слово Божье без страха и лицепрития. Позже они решают его убить.

Но вот что он говорит этим людям. **«Жестоковейные! Люди с необрезанным сердцем и ушами! вы всегда противитесь Святому Духу: как отцы ваши, так и вы».**

Стефан сказал, что они упрямы, они жестокосердны, уши у них закрыты, и они противятся Святому Духу.

Есть люди, которые говорят, что Святому Духу невозможно противостоять. Говорят, с этим ничего не поделаешь, что некоторым людям просто предначертано спастись, и противиться этой благодати невозможно никому. Эта доктрина называется «непреодолимой благодатью», но в нее плохо вписывается такой стих, как Деяния 7:51.

Святому Духу можно противостоять. Бог не будет заставлять вас любить Его или следовать за Ним, потому что принудительная любовь – это противоречие.

Стефан был человеком, исполненным Святым Духом. Когда люди сопротивлялись его посланию, они противились Святому Духу Божьему. Вы не сможете прийти к Иисусу, если Святой Дух Божий не привлечет вас к Нему. Но вы можете противостоять Ему. И если вы продолжите сопротивляться Ему, вы можете исчерпать отведенное вам Богом время.

Матфея 12:31 – один из самых устрашающих отрывков Священного Писания во всей Библии. Иисус сказал:

**Посему говорю вам: всякий грех и хула простятся человекам, а хула на Духа не простится человекам.**

Иисус сказал, что есть один грех, который не может быть прощен, – это хула на Святого Духа. Слово хулить означает «говорить с укором и обидой». В стихе 32 Он говорит:

**Если кто скажет слово на Сына Человеческого, простится ему; если же кто скажет на Духа Святаго, не простится ему ни в сем веке, ни в будущем.**

Есть грех, который никогда, никогда, никогда, никогда, никогда не будет прощен, и это хула на Святого Духа. Иисус говорит, что вы можете хулить Его и получить прощение. Но нельзя хулить Святого Духа и получить прощение.

В чем разница? Превосходит ли Святой Дух Иисуса? Конечно, нет. Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой равны и вечны. Но есть разница в их служении. Служение Иисуса – это служение Искупителя. Служение Святого Духа – это служение откровения. Святой Дух Божий включает свет понимания.

В чем разница? Превосходит ли Святой Дух Иисуса? Конечно, нет. Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой равны и вечны. Но есть разница в их служении. Служение Иисуса – это служение Искупителя. Служение Святого Духа – это служение откровения. Святой Дух Божий включает свет понимания.

Видите ли, человек может хулить Иисуса. Человек может сказать в неведении: «Я не верю, что Он – Сын Божий. Я просто верю, что Он лжепророк». Этот человек может сказать это в неведении, и Иисус может заступиться: «Отец, прости его. Он не ведает, что делает».

Но человек, грешащий против Святого Духа, грешит против света. Святой Дух – это Тот, Кто открывает его сердце, обличает его во грехе и привлекает его ко Христу. Святой Дух говорит, Кто такой Иисус. Человек это знает. Но с широко открытыми глазами, по упрямству, он противится Святому Духу так же, как те люди, которые побивали Стефана камнями.

Наступает время, когда вы можете услышать Слово Божье и совершить этот непростительный грех. Вы можете сопротивляться тому, что говорит Бог. Вы можете придумывать причины и оправдания, чтобы не прийти к согласию с Богом, и ваше сердце будет становиться все жестче и грубее. Иисус сказал: «Ты не сможешь прийти, если Я не привлеку тебя».

Не думайте, что однажды вы сможете просто свистнуть и сказать: «Боже, приди, спаси меня». О, нет. Если Святой Дух Божий перестанет искать тебя, то где ты окажешься? В Бытие 6:3 Бог говорит: **«...не вечно Духу моему быть пренебрегаемым человеками....»** Наступает время, когда Святому Духу Божьему могут так отказать, так оскорбить его, так презирать, что мы исчерпаем отведенное нам время. Святому Духу Божьему можно противостоять.

В Притчах 1:23-25 Господь обращается к заблудшему грешнику. Он говорит:

**«Обратитесь к моему обличению: вот, я изолью на вас дух мой, возвещу вам слова мои.**

**Я звала, и вы не послушались; простирала руку мою, и не было внимающего; и вы отвергли все мои советы, и обличений моих не приняли».**

Вот решение грешника. Бог простирает Свою руку, Бог призывает, Бог изливает Свой дух; и человек говорит: «Нет». Это его решение. Он по глупости борется с Тем, Кто его так любит.

После решения грешника, наступает запустение грешника. В Притчах 1:26-27 говорится: «За то и я посмеюсь вашей гибели; порадуюсь, когда придет на вас ужас... как буря, и беда, как вихрь, принесется на вас». Что такое «беда, как вихрь»? Это когда ты остаешься один.

Сначала приходит ожесточенное решение, а затем безнадежное отчаяние. Господь больше не говорит. И Библия говорит, что Бог посмеется. Это не смех-юмор – это смех-ирония. Божья рука больше не простирается. Голос Божий больше не зовет. Грешник оставлен в запустении.

Эту же истину вы найдете в Осии 4:17, где Бог говорит: «Привязался к идолам Ефрем; оставь его!». Знаете ли вы, что значит быть привязанным к идолам? Это означает, что он буквально женат на своих кумирах. Он принял решение. Бог, возможно, говорит кому-то прямо сейчас: «Он женат на своей водке; оставь его в покое. Он женат на своих изменах; оставь его в покое. Он женат на своем удовольствии; оставь его в покое. Он женат на своем свернословоии; оставь его в покое».

Наконец, происходит гибель грешника. В Притчах 1:27 говорится: «когда придет на вас ужас, как буря, и беда, как вихрь, принесется на вас; когда постигнет вас скорбь и теснота». Суд Божий придет, как смерч, падающий с неба. И заблудший грешник унесется в гибель.

В стихах 28 и 29 той же главы говорится:

**Тогда будут звать меня, и я не услышу; с утра будут искать меня, и не найдут меня. За то, что они возненавидели знание и не избрали для себя страха Господня...**

Многие придут на великий суд и скажут: «О Боже, помилуй». Но нельзя плевать в лицо Богу. Вы не можете оскорблять Святого Духа Божьего. Вы не можете с обидой и злобой сказать «нет». Какой тяжелейший грех – упорно противиться Святому Духу.

---

**Нельзя плевать в лицо Богу.  
Вы не можете оскорблять  
Святого Духа Божьего.**

---

Много лет назад я услышал историю о молодом человеке, который оставил ферму и отправился в большой город на работу. Он вырос в красивой маленькой деревенской церкви, и у него были замечательные родители. Им не понравилась идея его отъезда, поэтому они наставляли его: «Сынок, ты был воспитан для поклонения в День Господень. Как твои родители, мы хотим попросить тебя дать торжественное обещание, что каждый День Господень ты будешь в доме Божьем. Это все, чего мы просим. И когда ты будешь в доме Божьем, и мы будем здесь, в доме Божьем, когда мы будем поклоняться, сынок, знай, что мы думаем о тебе и молимся за тебя, и ты будешь думать о нас и молиться за нас. Обещаешь?»

Сын сказал: «Да, мама, да, папа, я обещаю». И какое-то время он это делал. Но однажды четверо друзей сказали ему: «Давай поедem за город и покатаемcя на лошадах».

Он сказал: «Нет, извините. Сегодня воскресенье, и я пообещал родителям, что буду в доме Божьем. Я буду в церкви».

Они сказали: «Ой, да ладно. Мы много работали. Это единственный день, который у нас есть. Ведь мы будем на природе. Ты можешь пропустить церковь. Ну давай же.»

Он сказал: «Хорошо, ребята, я поеду с вами».

Итак, они оседлали лошадей и все утро ехали верхом. По пути они проехали мимо маленькой деревни. Было около 11 часов утра воскресенья, и старый колокол звонил на шпиле деревенской церкви, призывая к поклонению, и люди входили в церковь. И молодой человек проезжал мимо, и он посмотрел на этих людей, и его сердце сжалось, потому что он знал, что ему нужно быть в церкви, но он просто поехал дальше.

По мере того, как он ехал дальше и все удалялся от церкви и от деревни, он все еще мог слышать звон колоколов, но звук колоколов становился все тише и тише в его голове. В конце концов он просто остановил лошадь и сказал: «Ребята, извините. Я возвращаюсь.»

Он сказал: «Чем дальше я удаляюсь от этих колоколов, тем труднее их услышать. Если я сейчас не повернусь и не вернусь, боюсь, я их больше не услышу. Еще увидимся. Я возвращаюсь.»

Теперь, друг, я хочу тебе кое-что сказать. Это очень похоже на голос Святого Духа Божьего. Если вы не будете осторожны, вы уедете туда, где вам больше не будет слышно. Это было бы трагично. Не позволяйте звуку этих колоколов затихнуть. Не противьтесь Святому Духу. Не говорите «нет» Богу, который протягивает к вам Свою руку, Богу, который призывает вас, привлекает вас и обличает вас.

## СВЯТОГО ДУХА МОЖНО ОГОРЧИТЬ ГРЕХОМ

Другой путь плохого обращения со Святым Духом – это огорчать Его. В Ефесянам 4:30 апостол Павел говорит: «И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления». Павел обращается к христианам, к тем, кто уже спасен. Знаете ли вы, что христиане могут грешить против Святого Духа? Что огорчает Святого Духа? Грех. Библия говорит:

**«Кто крал, вперед не кради, а лучше трудись, делая своими руками полезное, чтобы было из чего уделять нуждающемуся. Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим. И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления». (Ефесянам 4:28-30)**

Что огорчает Святого Духа, так это грех в моем сердце, в твоём сердце, в моей жизни, в твоей жизни. Он – Святой Дух. Я Его храм. Если я не исповедовался и не покался в грехе в своём сердце, Он огорчается.

Слово «огорчение» – это слово любви. Вы можете огорчить только человека, который вас любит. Дети вашего соседа будут вас раздражать. Ваши собственные дети будут вас огорчать. Вы видите разницу?

Некоторое время назад я проходил мимо школы и увидел машину, у которой было помято крыло. И тут вышел человек с белой краской и написал на этом крыле: «Ой, больно!» Я посмеялся, потому что знал, что машине-то не больно. Владелец что-то чувствовал, а машина ничего не чувствовала, потому что машина – это вещь. Вещи не чувствуют. Люди чувствуют. И люди, которые любят, чувствуют.

Знаете ли вы, что когда я обнаруживаю грязный грех в своём сердце и в своей жизни – обиду, предвзвещения или нечестность, – я огорчаю Духа Божьего? Хотите ли вы огорчить Того, Кто так много сделал для вас? Вы хотите разбить Его сердце?

## СВЯТОГО ДУХА МОЖНО ПОСТЫДНО УГАШАТЬ

Позвольте мне дать вам еще одну библейскую заповедь относительно Святого Духа. В Первом послании к Фессалоникийцам 5:19 говорится: «Духа не угашайте».

Идея в том, что Святой Дух – это горящее пламя в вашем сердце. Не гасите это пламя. Не гасите огонь, который призван сделать Господа Иисуса Христа реальным для вас. Это пламя – слабый огонек, который можно погасить. Святой Дух здесь, чтобы вести вас, утешать, направлять и наставлять вас. Он настолько чувствителен, что Его можно легко погасить.

Знаете ли вы разницу между духом этого мира и Святым Духом? Дьявол толкает. Святой Дух направляет. Святой Дух говорит тихим, нежным голосом. Он никогда не кричит. Он никогда не толкает.

Вы знаете почему? Это потому, что Он так нежен. Библия также называет Святого Духа голубем. Он подобен голубю, которого легко прогнать. Это не значит, что Он боится вас, но эти символы голубя и пламени не случайны. Он как голубь, который улетает. Он как огонек, который погашен.

Знаете ли вы, что именно поэтому вам нужно время в тишине? Слушайте. Святой Дух не будет кричать. Если вы чувствуете, как что-то толкает вас между лопаток, это не Святой Дух. Нет. Нежный Святой Дух Божий будет вести вас, говорить с вами, направлять вас и учить вас. Но вы должны слушать. Вы должны быть чувствительными. Не тушите огонь. Не угашайте Святого Духа Божия. Он здесь, чтобы направлять вас, вести вас, благословлять вас, помогать вам, любить вас и утешать вас.

Святому Духу можно упорно сопротивляться. Его можно огорчить грехом. Его можно постыдно угашать.

---

**Знаете ли вы разницу между  
духом этого мира и Святым Духом?  
Дьявол толкает. Святой Дух  
направляет.**

---

Если вы не спасены, не противьтесь Ему. Обратитесь. Если вы спасены, но имеете грех в сердце, не огорчайте Его. Будьте очищены. И если вы спасены и чисты, не угашайте Его. Будьте послушны. Скажите: «Я здесь, Господь. Чего Ты хочешь от меня? Веди меня, направляй меня, говори со мной, Господь. Я слушаю.»

У нас есть дорогой друг. Это Святой Дух. Он для нас тот же, кем был Иисус Христос для учеников, когда они были здесь, на Земле. И мы должны быть для Него теми же, кем ученики были для Иисуса. Он наш лучший друг.

П



# Заключительный Призыв

Друг мой, посвятил ли ты свою жизнь Господу? Есть ли у тебя уверенность в том, что если бы ты умер прямо сейчас, то попал бы прямоком на небеса? Если нет, пожалуйста, позволь мне рассказать тебе, как ты можешь спастись, опираясь на авторитет Слова Божьего.

## ■ ПРИЗНАЙ СВОЙ ГРЕХ

Во-первых, ты должен понять и признать, что ты грешник. Библия говорит: **“Нет праведного ни одного”** (Римлянам 3:10). **“Ибо все согрешили и лишены славы Божией”** (Римлянам 3:23). Грех - это преступление против Бога, которое влечет за собой серьезное наказание. **“Ибо возмездие за грех - смерть** [вечная разлука с любовью и милосердием Божьим], **а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем”** (Римлянам 6:23).

## ■ ОТКАЖИСЬ ОТ СВОИХ УСИЛИЙ

Во-вторых, ты должен отказаться от любых попыток спасти себя. Если бы мы могли спастись сами, в смерти Иисуса не было бы необходимости! Даже фанатичная религиозность не может привести вас на небеса. Библия говорит, что **“Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей [Божьей] милости”** (Титу 3:5). Спасение происходит по Божьей благодати, **“...не от дел, чтобы никто не хвалился”** (Ефессянам 2:8-9).

## ■ ПРИЗНАЙ ПЛАТУ ХРИСТА

В-третьих, ты должен поверить, что Иисус Христос, Сын Божий, умер за твои грехи. **“Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками”** (Римлянам 5:8). Это значит, что Он умер вместо тебя. Твой долг за грех был оплачен кровью Иисуса Христа, которая **“очищает нас от всякого греха”** (1 Иоанна 1:7).

## ■ ПРИМИ ХРИСТА КАК СВОЕГО СПАСИТЕЛЯ

В-четвертых, ты должен возложить свое упование на Иисуса Христа и поверить, что только Он один тебя спасет. **“Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься”** (Деяния 16:31). Спасение - это Божий дар тебе! **“Дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем”** (Римлянам 6:23). **“И нет ни в ком ином спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись”** (Деяния 4:12).

Помолись этой простой молитвой от всего сердца:

Боже, я знаю, что я грешник. Я знаю, что Ты любишь меня и хочешь спасти. Я знаю, что не могу спастись сам. Иисус, я верю, что Ты - Сын Божий, который умер на кресте, чтобы заплатить за мои грехи. Я верю, что Бог воскресил Тебя из мертвых. Я отворачиваюсь от своего греха и верою принимаю Тебя как моего Господа и Спасителя. Прости мои грехи и спаси меня, Господь Иисус. Во имя Твое я молюсь, Аминь.

Если ты сегодня помолился этой молитвой, пожалуйста, свяжись с нами и дай нам знать. Затем найди поблизости церковь, почитающую Христа и верящую в Библию, и присоединяйся к ней!

**Я ВЕРЮ**

**«Укажите людям  
на Писание,  
а затем уйдите с их  
дороги».**

Пастор  
Адриан Роджерс



# БУДЕТЕ ЛИ ВЫ ПОДДЕРЖИВАТЬ LOVE WORTH FINDING?

Это служение финансируется в основном за счет пожертвований от христиан, стремящихся делиться Словом Божьим с заблудшими и страдающими людьми из всех слоев общества.

---

Если этот ресурс помог вам, пожалуйста, подумайте о том, чтобы присоединиться к нам и благословлять других Евангелием Иисуса Христа.

[Русский.lwf.org](http://Русский.lwf.org)

## ИЩЕТЕ БОЛЬШЕ РЕСУРСОВ?

На русском: [Русский.lwf.org](http://Русский.lwf.org) | На английском: [lwf.org](http://lwf.org)

*Russian Synodal Bible (Синодальный перевод - RUSV)*



**Любовь, которую мы жаждем®**  
д - р А д р и а н Р о д ж е р с

PO Box 38400 | Memphis TN 38183-0400

© 2020 Love Worth Finding Ministries, Inc. Все права защищены.  
Несанкционированное копирование запрещено.



В современном быстро меняющемся, сосредоточенном на себе мире трудно найти качественное библейское учение, не говоря уже об учении, которое упрощает глубокую истину так, чтобы ее можно было применять в повседневной жизни. Мы в организации «Love Worth Finding» понимаем эту борьбу и стремимся помочь христианам укрепиться в вере с помощью неустаревающего учения пастора и учителя **Адриан Роджерс**.

Мы стремимся сделать откровенную библейскую мудрость, которой он делился на протяжении всей своей жизни, доступной как для нехристиан, так и для новообращенных и для верующих уже долгое время. Наше желание состоит в том, чтобы все люди укрепляли свои отношения с Богом по мере того, как мы распространяем Евангелие Иисуса.

НАЙДИТЕ ОТВЕТЫ И ОБОДРЕНИЕ

На русском: **Русский.lwf.org** | На английском: **lwf.org**

 **Любовь, которую мы жаждем®**  
д - р А д р и а н Р о д ж е р с

PO Box 38300 | Memphis TN 38183-0300 | (901) 382-7900

RUK137